

На связи больше века

В этом году Тверской филиал ПАО «Ростелеком» отмечает сразу три праздничных даты: 150-летие телеграфа, 130-летие первого телефона и 120-летие телефонной сети общего пользования. Мероприятия, приуроченные к знаменательным событиям, традиционно открылись встречей с ветеранами предприятия

Все началось более века назад. В 1886 году начальник Тверского почтово-телеграфного округа Николай Марков представил в Главное управление почт и телеграфов рапорт с просьбой о разрешении устроить в Твери телефонное сообщение между почтово-телеграфной конторой и управлением округа. Год спустя из Твери была отправлена первая телеграмма в Санкт-Петербург. Еще через четыре года, в июле 1890 года, в Твери было открыто телефонное сообщение между Товариществом Тверской мануфактуры, пристанью и водокачкой. Затем телефонные линии протянулись между железнодорожной станцией и пристанью, штабом на Судебной площади

(ныне пл. Ленина) и Владимирскими казармами на Новоторжской улице, железнодорожной станцией и квартирой доктора Ландзэина и др. Следующим знаковым событием для тверской связи стало торжественное открытие Междугородной телефонной станции, которому предшествовало строительство вдоль пути линии телефонного сообщения Санкт-Петербург — Москва, успешно завершённое 31 декабря 1898 года.

По просьбе местных властей и связистов Тверская почтово-телеграфная контора была подключена к ней спустя три года, для этого от вокзала до центра города был проведен шлейф.

— Проект на строительство тверского ответвления был выполнен инженером Павлом Войнаровским, реализовали его местные специалисты под руководством Александра Новицкого, начальника телефонного сообщения Санкт-Петербург — Москва, — рассказала гостям встречи общественный директор Музея связи региона Людмила Андреева. — О предстоящем открытии станции неоднократно сообщала газета «Тверские гу-



берские ведомости», по всему городу были расклеены объявления губернатора с разъяснением о тарифах и порядке пользования междугородной связью.

Таким образом, Тверь стала первым губернским городом России, получившим телефонную связь с обеими столицами, а затем в междугородную телефонную сеть включились и другие города.

Первые телефонные связи представляли собой пару или несколько телефонных аппаратов, соединенных одним проводом. Помимо естественного для того времени технического несовершенства новшество обладало су-

щественным недостатком: связаться можно было исключительно в пределах своей линии. Чтобы осуществить привычную для нас связь «каждого с каждым», требовалось установить специальное оборудование — коммутатор и подключить к нему все имевшиеся аппараты; то есть требовалось построить в городе единую телефонную сеть.

Главное управление почт и телеграфов дало разрешение на устройство в Твери телефонной сети общего пользования и разработало условия подключения абонентов. Одним из основных требований было то, что все телефонные

линии и аппараты, за чей бы счет они ни строились и ни приобретались, при подключении к городской сети должны передаваться в собственность казны.

С тех пор прошло много лет. В XXI веке связь развивается невероятными темпами, быстрее и интенсивнее всех других технических средств, придуманных человеком за последние два века. Если еще 40 лет назад даже установка стационарного телефона для многих была проблемой, то сегодня и интернет, и интерактивное телевидение воспринимаются как неотъемлемая часть повседневной жизни. Все это было бы невозможным без развития технологий, развития отрасли связи и, в частности, без компании «Ростелеком», которая является крупнейшим поставщиком современных телекоммуникационных услуг и преемником ранее существовавших предприятий связи. На сегодняшний день тверской филиал компании обслуживает порядка 200 тыс. абонентов телефонной сети. Для сравнения: 115 лет назад во всей России было всего 25 тыс. абонентов телефонии.

Безусловно, столь мощный технический прорыв

был бы невозможен без высококлассных специалистов, которыми отрасль связи отличалась во все времена.

Потому и сегодня ПАО «Ростелеком» уделяет большое внимание своим кадрам, в том числе и ветеранам.

Так, на торжественном мероприятии, посвященном юбилейным датам, присутствовали бывший заместитель директора ОАО «Электросвязь» Тверской области, бывший начальник Управления имуществом Тверского филиала ОАО «ЦентрТелеком» Михаил Ожог, бывший начальник Тверской городской телефонной сети Тамара Козлова, ветеран труда, инженер Калининской и Тверской городской телефонной сети, председатель совета ветеранов Тверской ГТС Екатерина Жигульская и многие другие. Все они с удовольствием вспомнили время своей работы в отрасли, трудности, с которыми приходилось тогда сталкиваться, посетили вновь открытый Музей связи, объединивший в своих стенах несколько эпох становления и развития тверских телекоммуникаций, и, конечно, оценили сегодняшнее состояние предприятия и отрасли в целом.

Галина ШЛЮСБЕРГ



САМОЕ ВРЕМЯ ДЛЯ ВАЖНОГО ШАГА

9,5% | Мы снизили ставку по ипотеке

ИПОТЕКА ПО АКЦИИ

8-800-100-07-01 | www.gazprombank.ru
* 0701 | для абонентов МТС, Билайн, Мегафон

Офис Банка ГПБ (АО) в г. Твери, ул. Володарского, 21
(4822) 633-044

Ипотечная акция с 16.06.2017 по 30.12.2017. Целевое назначение: приобретение квартиры в строящемся жилом доме. Ставка по кредиту: 9,5 %. Ставка действует при оформлении полиса / договора по страхованию риска смерти заемщика или утраты заемщиком трудоспособности / риска несчастного случая (в добровольном порядке). Валюта кредита: рубли РФ. Ставка действует при минимальной сумме кредита: 12 млн руб. для недвижимости, расположенной в г. Москве, Московской области, 5 млн руб. для остальных субъектов РФ. Максимальная сумма кредита: 45 млн руб. Срок кредита: до 30 лет. Погашение кредита ежемесячными аннуитетными или дифференцированными платежами. Возможность досрочного погашения кредита частично или полностью без комиссий. Требования к обеспечению: залог имущественных прав (до оформления в собственность) / залог (ипотека) приобретенной с использованием кредитных средств недвижимости (после оформления в собственность). Требования к заемщику: гражданство РФ, возраст от 20 до 65 лет. Подробная информация на www.gazprombank.ru и по тел.: 8-800-100-07-01. Информация приведена на 18.07.2017 и не является офертой. Банк ГПБ (АО). Генеральная лицензия Банка России № 354. Реклама.